



## Referat menighedsrådsmøde

Tirsdag den 23. april 2024 kl. 19.00 i Margrethekirken

Til stede	Vibeke Lind	Victor Flensburg	Anne Grete Storgaard
	Liz Haltrup	Rasmus Sommer	Jytte Steen Knudsen
	Lis Smidt	Søren Sievers Nicolaj Christiansen	
	Karin Thanning	Pernille Vinge Karlsson	Hanne Lange
	Jonna Stevnhoved	Maj-Britt Hvidkvist	
	Anette Thorup Lange (medarbejderrepræsentant)		

Afbud	Lone Lystrup	Malene Flensborg	Kirsten Johanna Rasmussen
	Mette Gry Münchow	Birgit Axen	

### 1. Godkendelse af dagsorden (beslutning)

Nyt punkt 6a

Godkendt

### 2. Godkendelse af seneste referat (beslutning)

a. Forslag om at forsøge at godkende hvert punkt løbende, evt. følge referatskrivning på storskærm.

### 3. Indkøbsprocedure

a. Småindkøb, som personalet køber ind. Hvor meget skal der bruges i løbet af måned/år?

b. Udvalgenes budgetter besluttet på næste møde.

c. Antal kirkekorsangere skal op på næste møde i mhr. Musik- og gudstjenesteudvalget bør holde et møde, og der bedes komme en indstilling herfra til næste møde i mhr.

d. Kvartalsrapporter osv, som Anne Grete har sendt ud, drøftes på næste møde.

### 4. Organisationsstrukturen (drøftelse)

a. Organisationsdiagram delt ud, det vedlægges referatet.

b. Nedsættelse af budget- og koordinationsudvalg på næste mhr.

### 5. Menighedsrådsvalget (drøftelse og beslutning)

a. Hvordan får vi flere kandidater - læs venligt bladet fra Kirkefondet: Kirken i dag samt Menighedsrådsbladet - måske kunne vi finde nogle ideer. Vi vil gerne have 15 medlemmer og 5-6 suppleanter.

Forslag til hvad der kan laves i kirke: Bestemte arrangementer med "invitationer". Ungeråd blandt de unge mennesker, som kommer i kirken, spejdere, kor, konfirmander. Diskutere, hvordan man gør

kirken relevant. Forsøge at få mennesker ind, som måske kommer i forvejen, ikke nødvendigvis til gudstjenester. Events, som kan trække unge mennesker og deres forældre ind, overtage nogle af deres pligter fx spaghettigudstjenester. Evt. også noget ligesom Ungdomskirken på Vesterbro, fastholde konfirmander, stadig kirkeligt, men ikke "bare" højmesse. Forældre lokkes ind, fx samtalegrupper. Besøge supermarkeder og andre steder med en christianiacykel og en kop kaffe for at reklamere. Åbne kirker, snakke med nogen i kirkerne, eller et stille øjeblik. Personlig kontakt, plakater kan sættes op på mhr-medlemmernes hække eller andre alternative steder, når der er noget interessant. Sms om at brede budskabet om menighedsrådsvalget sammen med torsdags-sms. Markedsføre kirkerne (især MK) som attraktion med kunst/arkitektur.

Vibeke, Maj-Britt og Anette danner et udvalg, som laver noget materiale til at lægge i kirkerne i forbindelse med konfirmationerne, som finder sted inden den 14. maj.

b. Mødet den 14. maj kl. 17 i JDK. Fælles annonce for Valbykirkerne i ValbyLIV i denne uge.

## **6. Præsternes punkt (orientering og beslutning)**

a. 92 m2 butiks lejemål til 13.000 kr. + moms, se link: <https://www.butiskompagniet.dk/butik-salg/leje/Paradis%C3%A6blevej-18-st-2500-K%C3%B8benhavn-B25004395>

Det drejer sig om at blive synlig på Grønttorvet - så lokalet kan bruges til kontor og samtalerum eller en lille aktivitet - stedet hvor man lærer sin sognekirker at kende.

God idé, at der nedsættes et Grønttorvsudvalg, Anne Grete, præsterne og Christian deltager. Anne Grete spørger udlejer om, hvad betingelserne er, og indkalder derefter til et møde i udvalget.

b. Orientering om akuthjælp, julehjælp og nødhjælp osv. fra menighedsplejen. Hører I om nogen, som har brug for hjælp, så kontakt Pernille, Bente, Anette og/eller Karin. Pengene kommer fra iGenbrugsen.

## **7. Kontaktpersonen og administrationschefens punkt (orientering og beslutning)**

a. Kordegnstillingen er slået op.

b. Alarmen i MK. Tilbud fra Verisure og G4S om at kunne slå alarmen fra ved alle yderdøre på en gang. Der er et års opsigelse på alarmen.

## **8. Siden Sidst**

a. Kom ind i kirken. Det var en fantastisk dag. – hvad indeholdt ønskebrønden: Danse på bordene, fællesspisning skærtorsdag, flere foredrag i JDK, fælles arrangementer, bedeslagene. – anden debat/snak på dagen: Vi henstiller til det nye menighedsråd, at man gentager det en anden gang, evt. senere på året, når det er varmere, så man evt. kan være udenfor. Godt at genbrugsbutikken var med, og skattejagten.

b. Bodil Jørgensen, det var en stor succes, der var lavet hæfter, hvor menighedsrådsvalget blev nævnt.

## **9. Udvalgenes punkt (drøftelse)**

a. Referat fra PR-udvalget. Referatet er sendt ud med indkaldelsen.

## **10. Kirkeværgens punkt (orientering)**

a. Vi afventer rapport fra firmaet, der har filmet MK vha drone. Resultatet bør afklare, hvor regnvand kommer ind i kirken.

b. Vi afventer møde med arkitekt GH ang. opstart af etablering af toilet ved MK

c. Hovedtrappen ved JD kan først repareres med tætte fuger, når der har været minimum 2 sammenhængende dage uden regn. Når mureren kommer, skal han/hun vurdere reparation af de to kældertrapper fra p-pladsen ved JD.

**11. Formandens punkt (orientering)**

a. Præstestillingen, Vibeke sender en mail til biskoppen og provsten, menighedsrådet er enig.

**12. Eventuelt (drøftelse og beslutning)**

a. Anne Grete vil meget gerne have alle mails her: [ags@km.dk](mailto:ags@km.dk).

b. 100 salmer: der er ikke nok i nogen af kirkerne. Evt. kan der tages kopier af salmerne til uddeling.

**14. Næste møde (orientering),**

14. maj kl. 17 i JDK. Orienteringsmøde om menighedsrådsvalget og menighedsmøde

Næste menighedsrådsmøde den 21. maj i JDK.

**15. Lukket møde (orientering og beslutning)**

a.